SUNUMATHS

Par GUEYE, 78 101 13 43 pour toutes Remarques et suggestions

Contexte : On sélectionne p éléments parmi n.

ANALYSE COMBINATOIRE OU DENOMBREMENT

SCHEMA DECISIONNEL

Question : L’Ordre est il important ?

v

Oui

!

Question : Est-ce que n=p ?

v

Non

|

Nous avons une COMBINAISON
n!
Nombre de possibilités :

(n—p)! p!

v
Oui
|
[ Donc Permutation ]

¥

Non Tirage simultané (I'ordre est impossible)

Question : y’a-t-il des éléments identiques ?

Non

Question : y’a-t-il Remise ?

Oui

Nous avons une PERMUTATION
sans identiques
Nombre de possibilités=n !

Nous avons une PERMUTATION avec
des identiques.

Alors il faut diviser avec le nombre
de permutation des éléments
répétés

i
Possibilités= % avec k le produit

des nombres de permutations des
éléments répétés

Exemple : Quel est le nombre de
mots qu’on peut écrire avec
TERRESTE ?
8!
T 2rx 3! x2!x 1!
Puisque R s’est répétée 2 fois ;

E s’est répétée 3 fois ;

T s’est répétée 2 fois

Et S s’est répétée 1 fois

Dans I'exemple k=2 I x31x2!x1!

Oui Non

A 4

Nous avons une P-LISTE
Possibilités=n”
Rmq : p peut étre
supérieur a n

Nous avons alors un
ARRANGEMENT

n!
Possibilités = ——
(n-p)!

r

&

N
Tirage successif

avec remise

Tirage successif sans

remise
_




